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I ODDEN KIRKE 
Mandag 8. december, kl. 19

Talstærke Nykøbing Sjællands Stadsorkester spiller julen ind.

Blændende Ingegerd 
Auken genfortæller 

Selma Lagerlöf: 
»Legenden om 

juleroserne« og 
»Den hellige nat«.

I LUMSÅS SOGNEGÅRD 
Torsdag 11. december, kl. 19



Højby Sogn
Sognepræst
Louise Buch Jensen
Højby Hovedgade 44
4573 Højby
Tlf. 59 30 22 68 
E-mail: lbje@km.dk
Træffes ikke mandag.

Hjemmeside:
hoejby-sj-kirke.dk

Graver
Pernille Overbye Andersen
”Graverhuset”, Bag Kirken 5, 
4573 Højby. Tlf. 59 30 40 49. 
Mobil 25 79 40 49.
Træffes bedst på kontoret 
tirsdag-fredag mellem 12.30-13.

Formand for 
menighedsrådet 
Grethe Baand Skovgaard. 
Tlf. 30 11 30 85.

Kirkeværge Sanne Løvenov 
Borgstrøm. Tlf. 31 16 31 10.

Kasserer Michael Løvenov. 
Tlf. 27 28 62 82.

Kirkebil
Kirkebilen kører til alle gudstjene-
ster. Ring til Bos Taxi, tlf. 20 20 48 
20 senest fredag kl. 12. Kirkebilen 
kan også benyttes i forbindelse 
med koncerter og arrangementer 
og skal da ligeledes bestilles to 
dage før.

Kirkekaffe m.m.
1. januar fejrer vi nytåret med et 
glas vin. Der er frokost efter guds-
tjenesten d. 1. februar og kirkekaffe 
d. 8. marts. 

Menighedsrådsmøder
Møderne afholdes d. 13. januar, 17. 
februar og 10. marts. Alle dage kl. 
18 i menighedshuset, Bag Kirken 5.

Vi synger 
julen ind
Vi synger sammen i kirkerum-
met: Organist Lene Søndergaard 
sidder klar ved klaveret, og du 
kan ønske din yndlings-julesang 
eller -salme. Det sker lørdag d. 
6. december kl. 14 i kirken, og i 
pausen byder menighedsrådet på 
gløgg og småkager.

Julekoncert med gospelkoret Kefas
Årets julekoncert finder sted lørdag d. 13. december kl. 14.  
Kefas er Danmarks ældste gospelkor; det blev grundlagt 
tilbage i 1975. I dag ledes koret af Jacob Asmussen. Kefas 
betyder klippe, og klippen er Kristus. Koret har givet talrige 
koncerter i ind- og udland og ser frem til at sprede juleglæde 
i Højby kirke også.
Billetter (100 kr. for voksne, 20 kr. for børn) kan købes hos 
L’blomster og livsstil, Højby Hovedgade 53. Her kan betales 
med MobilePay eller kontant. 
På koncertdagen åbnes dørene kl. 13.30.

Jul og nytår i Højby kirke                 

- 	 Vi glæder os til juleaften!: Juleaftensdag er der gudstjeneste kl. 14.30 og 16. 
	 Mads Galatius Hansen medvirker på trompet til de kendte julesalmer. 
- 	 Juledag er der gudstjeneste 10.30 og anden juledag er det kl. 9.
- 	 Nytårsdag er gudstjenesten kl. 14, og herefter er der et glas bobler, så vi kan ønske hinanden godt nytår.



Læsekredsen samles
Vi mødes og taler om bøger, vi har læst. Den-
ne sæson læser vi Jens Christian Grøndahls 
seneste – og meget roste – romaner:
28. januar: Fra i nat sover jeg 
på taget. Efter en skilsmisse møder ro-
manens fortæller atter sin ungdoms store 
kærlighed, Anna.
25. marts: At velsigne et liv. En 
forfatter, en jazzmusiker, en præst. Tre liv og tre 
skæbner, der griber ind i hinanden.
Begge dage mødes vi kl. 10-
12 i menighedshuset. Der 
vil være kaffe/te undervejs. 
Vi arrangerer et samlet, 
fælles lån på biblioteket 
af bøgerne. Kontakt sog-
nepræst Louise Buch Jen-
sen, hvis du vil være med 
og har brug for at låne en 
bog: Tlf. 59 30 22 68, mail 
lbje@km.dk.

Børnenes kirke
Nyt hold babysalmesang ved kirkesanger m.m. Sigrid Klerke starter 
onsdag d. 14. januar kl. 10-12: Først sang og musik i kirkerummet og 
så er der kaffe og hyggeligt samvær i menighedshuset. Vi mødes i alt 9 
onsdage. Tilmelding samt yderligere oplysninger hos Sigrid: Ring eller 
send sms til 60 64 43 31. Det er gratis at være med.
Nyt hold minikonfirmander for børn i 3. klasse begynder fredag 
d. 20. februar efter skoletid: Vi samles 5 fredage; vi skal rundt i kirke og 
på kirkegård, vi hører historier og laver kreative projekter. Vi får noget 
at spise undervejs, og vi slutter af med en lille andagt i kirken. Børn i 
Højby skoles 3. klasser får en indbydelse. 

Kyndelmisse
-tager vi forskud på og fejrer ved 
gudstjenesten søndag d. 1. februar. 
Her medvirker Finni Christensen 
på violin. Egentlig er det først 
kyndelmisse 2. februar; en gam-
mel markering af vinterens vende-
punkt: Nu er vi halvvejs! I kirkerne 
blev lysene indviet ved kyndelmis-
se, og man mindedes Jesu fremstil-
ling i Jerusalems tempel: Et motiv, 
man kan se på hvælvingen over 
Højby kirkes orgel. 
Efter gudstjenesten vil der være 
frokost i menighedshuset. Deltagelse er gratis og kræver ikke tilmelding. 

OBS: Koncert langfredag kl. 16
Sæt allerede nu kryds i kalenderen: Pergolesis Stabat Mater fremføres 
af Arsis Trio og Maria Marstal d. 3. april i kirken. Barok-værket om-
handler Marias sorg og smerte ved Jesu kors og byder på smuk musik. 
Der er fri entré.

Koncert med Stine Michel: 
Sorgens mange ansigter
Lørdag d. 14. marts kl. 14: Et musikforedrag om sorg, ensomhed og 
drømme med Stine Michel, sanger, komponist og forfatter, og Jan 
Rørdam, guitarist, komponist og producer, kendt fra bl.a. pladen Lyse 
nætter (Alberte) og mange andre danske kunstneres plader samt div. 
julekalendere. Stine Michel synger egne sange, læser op fra digtsam-
lingen Vi der er nøgne og fortæller om sin egen rejse gennem sorgen.   
Der er fri entré til koncerten.



 

Lumsås-Odden 
Pastorat
Sognepræst: 
Kristian Massey Møller
krmm@km.dk
59326296 (fast)
Mandag er fridag
 
Attester og registreringer m.m:
Sekretær Birgitte Skovsted
bgr@km.dk

Organist: 
Thorbjørn Køie. 22 92 19 03

Kirkesanger: 
Alice Sarp. 40 41 60 38

www.lumsaaskirke.dk
 
Graver Lumsås: 
Elinor Langelund. 59 31 18 78
graverlumsaaskirke@gmail.com 

Kirkeværge Lumsås: 
Jesper Frank Jensen. 23 60 27 31
jesper.vvs@gmail.com 

Kasserer Lumsås: 
Niels Peter Hansen. 
21 69 73 24 

Formand Lumsås: 
David Bay Appel. 28 73 14 60
 

www.oddenkirke.dk

Graver Odden: 
Anders Würtzen Kjelgaard. 
23 23 92 02
graver@oddenkirke.dk 

Kirkeværge Odden: 
Lenda Petersen. 23 32 70 87 

Kasserer Odden: 
Lissi Hilleborg Kristiansen. 
24 48 63 73

Formand Odden: 
Jørgen Revsbech. 61 79 39 18

Meddelelser LUMSÅS
Kirkeindsamling: KFUM’s soldaterhjem

Meddelelser ODDEN
Kirkeindsamling - Mobilepay 67180: Går til fadderbarn i Uganda, Byg1By i 
Burundi, Børns Vilkår, Unicef - Børn i verden, Den kristne Mardan-menighed i Pakistan og Oddens 
Sognediakoni. 
Stilletime, torsdage kl. 16 i kirkens rum. Der tændes lys, høres et stykke klassisk musik, og så 
mødes stilheden. Afslutning med Frans af Assisi-hilsen: Fred og alt godt!

Meddelelser FÆLLES
Kirkernes sorggruppe i Odsherred: Det kan være godt og livgivende at tale om 
sin sorg. Kontakt psykolog Anne Thomsen (20 16 48 86).
Julehjælp kan søges fra 21.11 og senest 6.12 til krmm@km.dk. 
Ansøgningen behandles kun med fulde navn og adresse og mail og tlf.

Julegudstjenester 
i Lumsås-Odden Pastorat
Odden Kirke 24.12, kl. 13.30 og 15.00
Lumsås Kirke 24.12, kl. 11.00 og 12.30

Odden Skoles 
juleafslutning
Fredag 19.12, Odden Kirke, kl. 8.45.



Onsdag 3.12, kl. 10-12. 
Julehygge, fællessang, afspilning 
af kendte julesange og fortælling. 
Ved sognepræsten.

Onsdag 4.2, kl. 10-12.  Ån-
delig Oprustning. Statsministeren taler om “åndelig oprustning”. 
Måske er det givende at lægge begrebet nedover både det private og 
den større sammenhæng? Men er vi på det punkt lige så nedslidte, på 
hælene og uforberedte, som det militære system? Eller er der noget at 
hente ved at se på fælles viden, erfaring, visdom og lærdom? Ved tidl. 
sognepræst i Frederiksberg Slotssogn og for Hærens Officersskole, Anette 
Sørensen, som også har en omfattende foredragsvirksomhed.

Den fortabte søn, af Niels Larsen Stevns

Adventshygge 
i Lumsås Sognegård
Torsdag 11.12, kl. 19.  Foredrag ved Ingegerd Auken – 
Sven Aukens og Margrethe Aukens søster, som har været skoleleder 
og er en skattet fortæller rundt om på højskoler. Hun genfortæller 
Julelegender af Selma Lagerlöf. Den hellige nat, Gudsfreden og 
Legenden om juleroserne.

Onsdag 4.3, kl. 10-12. Vest-
indiens historie – om de forti-
dige danske koloni-øer. Ved Jørn 
Nielsen, tidl. pilot og rejsefører og 
utrolig vidende og skattet fortæller 
i Odsherred. 

Onsdag, 8.4, kl. 10-12. Om 
maleren Niels Larsen Stevns og 
hans liv. Kendt for hans uforlig-
nelige maleri af Den fortabte søn.  
Ved sognepræsten.

Oddencafeen i 
forsamlingshuset 

 

Nykøbing Sjælland 
Stadsorkester 
i Odden Kirke
Mandag 8.12, kl. 19. Nykøbing Sjælland Stadsorkester med 
Lars Aabo som dirigent spiller julemåneden ind. Med et alsidigt 
repertoire, der spænder over en vifte af forskellige musikalske 
genrer som for eksempel marcher, musical, klassiske værker og 
kirkemusik.

Konfirmandernes 
gudstjeneste
Tirsdag 20.1, kl. 18.30. i Odden Kirke.



Koldkrigsbunkeren 
Regan Vest 
– Og det hemmelige Nøddanmark
Torsdag 29.1, kl. 19, foredrag i Lumsås Kirke. 

Foredrag om koldkrigsbunkeren REGAN VEST til regering og kongehus, 
samt om det Nøddanmark, der lå klar til at blive aktiveret under en 
ny verdenskrig. Foredraget kommer også ind på bunkerne, hvorfra 
Sjælland skulle ledes, hvis København blev udslettet og om Folkekir-
kens rolle.  Foredragsholder cand.scient.adm. Poul Holt Pedersen er 
rådgiver for DR, Kulturarvsstyrelsen,  koldkrigsmuseer mv. Han har 
researchet om REGAN VEST og 
Den kolde krig siden 1994 og er 
forfatter til en lang række artik-
ler og bøger, der for første gang 
fortæller den samlede historie 
om den vidtforgrenede  civile 
koldkrigsplanlægning, der skul-
le redde Danmark igennem en 
atomkrig. Hans bog ”Danmarks 
dybeste hemmelighed” var årsag 
til at REGAN VEST blev åbnet som 
museum. Den kan købes ved fore-
draget.

Oddendagen 
i Forsamlingshuset
Højskoledag, lørdag 7.3, 
9.30 – starter med kaffe.
10.00-11.30 foredrag: I trøjen 
for Danmark – Har vi forsvars-
viljen og hvad vil det sige at 
have den? Ved Victor Graeser-
Greve, Sogne-, felt- og Hospi-
talspræst, kendt fra TV-serien 
”Danmark i Krig” og udsendt 
utallige gange til verdens 
brændpunkter.

11.45. Frokost, steg, kartofler 
og sovs.

13.00. Højskolesang og Sjæl-
lands Oddes Pris.

14.00. Kaffe og foredrag: Da 
lysekronen faldt ned i lagkagen 
– Om den evige trussel for krig, 
og om at verden altid er af lave. 
Ved Niels Ole Frederiksen, der 
med sin egen lange fortid, med 
et virke som højskolelærer og 
forstander, ved at både sjov og 
alvor hører til.

15.30: Afslutning.

Pris: 150 kr., ekskl. drikkevarer.
Tilmelding senest 27.2: 
Inga Overgaard (i.o@overgaard.mail.dk / 21796078).
Arrangør: Odden Kirke og Forsamlingshus og Sjællands Odde 
Fællesråd.

Victor Greve

Niels Ole Frederiksen



 

Skærtorsdag-
Smørrebrød 
i Lumsås Sognegård
Skærtorsdag 2.4, kl. 18, efter Skærtorsdag i Kirken.
Tilmelding senest 27.3 til Peter Hansen 
(wenndorf2716@gmail.com / 23885355). 
Pris: 50 kr., inkl. drikkevarer.

Willemoesgudstjeneste
Odden Kirke, 20.3, kl. 10, mindegudstjeneste for ”Søslaget 
ved Sjællands Odde i 1808.

Lumsås Sognegård: 
Fra panser til præst
Torsdag 26.2. kl. 
19 i Lumsås Sognegård. 
Ved foredragsholder og 
sognepræst Søren Sie-
vers, som siger, at det er 
nok sket ved hvert eneste 
selskab, han har været til 
de sidste 40 år, at folk har 
spurgt ham, hvordan man 
finder på at skifte erhverv 
fra politimand til præst. 
Søren Sievers fortæller om 
det politi, han var en del af 
i godt og vel ti år. En tid, 
hvor bandekriminalitet var 
begrænset til ”Bjørneban-
den”, og hvor politiarbejde hovedsageligt bestod i at skrive bødeforelæg 
og opklare overskuelige forbrydelser. Internettet var ikke opfundet, og 
forbindelsen til resten af landet foregik på fjernskriver og telex. Det lyder, 
som om det er hundrede år siden, men det er faktisk bare små 50 år siden. 
Forvandlingen fra ”panser til præst” var for Søren Sievers ikke så stor, 
men han lover, at han forsøger at forklare sig.

Odden Kirke: 
Keramiker Lis Biggas
Torsdag 19.3, kl. 19 i Odden Kirke. Keramiker Lis Biggas fortæl-
ler om sit keramiske liv og arbejde og teknikker.

Udsmykningen ved Soppesøen i Fælledparken, København.

Keramiske arbejder fra værkstedet på Østre Havnevej i Havnebyen.

Lis Biggas er uddannet fra Skolen for Brugskunst 1985, Keramisk linje, 
og er medlem af Danske Kunsthåndværkere og Huset i Asnæs og Besty-
relsen for Ovnhus. Hun har bl.a. fået Statens Kunstfonds arbejdslegat, 
har haft utallige udstillinger og er repræsenteret på bl.a. Kunstmuseet 
Trapholt, Kolding Clay- Keramikmuseum Danmark. Og hun har flere 
udsmykninger, bl.a. Epilepsihospitalet i Dianalund og Odden Skoles 
Relief. Vel mødt til en spændende aften i Odden Kirke, hvor der også 
er et mindre traktement.



Gudstjeneste Højby
Kirke

Lumsås
Kirke

Odden
Kirke

Hvordan gør man?

Trundholm Tryk  59 31 50 03

LBJ: Louise Buch Jensen
KMM: Kristian Massey Møller
AS: Anette Sørensen

Fødsel 
Fødsler på sygehus indberet-
tes automatisk. Hjemmefødsler 
anmeldes af jordemoderen til 
bopælssognet. Nærmere vejled-
ning til nybagte forældre kom-
mer automatisk i e-boks, så snart 
fødslen er registreret. 

Navngivning/dåb 
Et barn skal navngives senest 6 
måneder efter fødslen. Navngiv-
ning kan ske i forbindelse med 
en dåb, som aftales med sogne-
præsten. Navngivning forud for 
dåb eller navngivning uden dåb 
kan ske på borger.dk. 

Navneændring 
Ansøgning om navneændring 
sker via borger.dk. 

Vielse 
Aftales med den præst, der skal 
foretage vielsen. Før vielsen skal 
der foreligge en prøvelsesattest, 
som bestilles ved afgivelse af en 
ægteskabserklæring på borger.dk. 

Dødsfald 
Se guiden på  borger.dk: Klik på 
”Sundhed og sygdom” => 
”Dødsfald og begravelse” => 
”Der er sket et dødsfald” => 
”Den første uge.” 

Begravelse/bisættelse 
Aftales med den præst, som skal 
foretage handlingen. 

	30. 	november, 1. søndag i advent        	 10.30 	 LBJ             	 10.30 	 KMM*	 9.00 	 KMM

	 7. 	december, 2. søndag i advent       	 10.30 	 LBJ                                                 	10.30 	 KMM      

	14. 	december, 3. søndag i advent       	 10.30 	 LBJ               	12.00 	 LBJ                  

	21. 	december, 4. søndag i advent        	 12.00 	 KMM                                           	 10.30 	 KMM

	24. 	december, Juleaften	 14.30+16 LBJ	 11 AS+12.30 KMM	 13.30 KMM+15 AS 

	25. 	december, juledag	 10.30 	 LBJ              	 10.30 	 KMM     

	26. 	december, 2. juledag                        	 9.00 	 KMM                                            	 10.30 	 KMM                           

	28. 	december, julesøndag                       	 10.30 	 LBJ              	 9.00 	 LBJ  

	 1. 	januar, nytårsdag                           	 14.00 	 LBJ 1)               	16.00 	KMM

	 4. 	januar, Helligtrekonger                    	 10.30 	 LBJ                                                 	10.30 	 KMM      

	11. 	januar, 1. søndag efter HTK          	 12.00 	 KMM         	 10.30 	 KMM

	18. 	januar, 2. søndag efter HTK           	 10.30 	 LBJ                                                  	 9.00 	 LBJ    

	25. 	januar, Sidste søndag efter HTK    	 10.30 	 LBJ        	 10.30 	 KMM

	 1. 	februar, Septuagesima                         	10.30 	 LBJ 2)                                             	 10.30 	 KMM

	 8. 	februar, Seksagesima                           	10.30 	 LBJ            	 10.30 	 KMM*

	15. 	februar, Fastelavn                                	 9.00 	 KMM                                               	10.30 	 KMM 

	22. 	februar, 1. søndag i fasten               	 10.30 	 LBJ             	 12.00 	 LBJ

	 1. 	marts, 2. søndag i fasten                   	 10.30 	 LBJ                                                	 10.30 	 KMM       

	 8. 	marts, 3. søndag i fasten                	 10.30 	 LBJ 3)            	 10.30	 KMM*     

	15. 	marts, Midfaste                               	 10.30 	 LBJ                                                	 10.30 	 KMM     

	22. 	marts, Marie bebudelse                	 9.00 	 KMM         	 10.30 	 KMM                         

	29. 	marts, Palmesøndag                       	 10.30 	 LBJ                                             	 12.00 	 LBJ      

	 2. 	april, Skærtorsdag                            	 19.30 	 LBJ         	 17.00 	 KMM**  	 19.00 	 KMM***                       

	 3. 	april, Langfredag                               	 10.30 	 LBJ                                                 	10.30 	 KMM

	 5. 	april, Påskedag                                   	 10.30 	 LBJ           	 9.00 	 KMM       	 10.30 	 KMM

	 6. 	april, 2. Påskedag                               	 9.00 	 KMM       	 10.30 	 KMM

I Lumsås-Odden Pastorat henvises der til Pastoratets anden kirke, når der ingen gudstjeneste er. 

*	 Kirkekaffe i Lumsås Kirke
**	 Traktement – se inde i Kirkebladet
***	 Traktement i Våbenhuset
1) 	 Vin i kirkens tårnrum
2)  	 Kyndelmissegudstjeneste og frokost i menighedshuset
3)  	 Kirkekaffe


